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Polismyndigheten 
 
Här söker du tillstånd för tillfälliga arrangemang 
såsom: 
 
1. Allmänna sammankomster och offent-

liga tillställningar 
2. Användning av offentlig plats 
3. Ambulerande försäljning 
4. Övriga tillstånd 
 
1. Allmänna sammankomster och offent-

liga tillställningar 
 
Med allmän sammankomst avses: 
• Sammankomst som utgör demonstration 
• Vissa föreläsningar och föredrag 
• Sammankomst för religionsutövning 
• Teater, bio, konsert, gatumusik 
• Cirkusföreställningar 
• Andra sammankomster där mötesfriheten 

utövas 
 
Med offentlig tillställning avses: 
• Tävlingar och uppvisningar i sport och 

idrott 
• Danstillställningar 
• Tivolinöjen och festtåg 
• Marknader och mässor 
• Andra tillställningar som inte kan anses vara 

allmänna sammankomster 
 
En tillställning är offentlig när den anordnas för 
allmänheten eller när allmänheten har tillträde till 
den. 
 
Tillståndskrav 
A. Alla former av allmänna sammankomster 

som ska anordnas på offentlig plats (vägar, 
torg, parker, etc.). 

B. Alla former av offentliga tillställningar oav-
sett var de anordnas. Undantag gäller för 
tävling och uppvisning i sport och idrott ut-
omhus om platsen ligger utanför detaljpla-
nelagt område. Då räcker det med en anmä-
lan. 

 
 
 
 
 
 

Undantag gäller för teater, konserter och gatu-
musik på offentlig plats som får anordnas utan 
tillstånd om det med hänsyn till det väntade 
deltagarantalet, den utvalda platsen och tiden 
samt de anordningar som avses förekomma kan 
antas äga rum utan fara för ordning, säkerhet 
och trafik. 
 
Krav på anmälan 
A. Allmänna sammankomster utomhus som 

inte anordnas på offentlig plats utan på an-
nan plats inom tätbebyggt område (ex. privat 
mark). 

B. Allmänna sammankomster inomhus inom 
tätbebyggt område. 

 
Det finns vissa undantag från anmälningsskyl-
digheten om det förväntade deltagarantalet är 
litet och om de förväntade störningarna bedöms 
som små. Kolla alltid med polismyndigheten. 
 
2. Användning av offentlig plats 
 
En offentlig plats inom detaljplanelagt område 
får inte utan polismyndighetens tillstånd använ-
das på ett sätt som inte stämmer överens med 
det ändamål som platsen upplåtits för eller som 
inte är allmänt vedertaget. 
 
Följande fall kräver tillstånd: 
• Kiosker, korv- och glasstånd 
• Lotteristånd 
• Trottoarserveringar 
• Cykelställ 
• Annonspelare/skyltar, byggnadsställningar 
• Containers och avfallsbehållare 
 
Tillstånd att utnyttja offentlig plats behövs inte 
om platsen endast tas i anspråk tillfälligt och i 
obetydlig omfattning och om detta sker utan 
inskränka på någon annans tillstånd. 
 
3. Ambulerande försäljning 
 
Tillstånd krävs vid försäljning på Kvarnholmen, 
vid Slottet, på Unionsgatan och delar av Spik-
gatan. Vagnen får vara högst 1 m2. Med ambu-
lerande försäljning avses enstaka och tillfällig 
försäljning. Mer information hittar du i Kalmar 
kommuns lokala ordningsföreskrifter. 
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Innan ansökan om tillstånd görs ska en anmälan 
enligt livsmedelslagen göras till miljöavdelningen 
på samhällsbyggnadskontoret. För ambulerande 
försäljning av mat behöver du med andra ord 
tillstånd från både polisen och samhällsbygg-
nadskontoret. 
 
4. Övriga tillstånd 
 
Sprängning och skjutning 
Sprängning och skjutning med eldvapen får inte 
ske utan tillstånd inom detaljplanelagt område. 

 
Vid frågor som rör pyrotekniska 
varor (ex. fyrverkerier) eller eld-

ning av skilda slag ska brandkåren 
alltid kontaktas. Eventuella tillstånd 

utfärdas dock av polisen.  
 
Fyrverkerier och liknande 
Pyrotekniska produkter får inte användas utan 
polismyndighetens tillstånd utom på påskafton, 
valborgsmässoafton samt nyårsafton fram till 

klockan 01.00 påföljande dag. Det 
är dock alltid förbjudet att 
använda pyrotekniska pro-

dukter närmare än 200 meter från 
Länssjukhuset. 

 
Även om det är polismyndigheten som lämnar 
eventuellt tillstånd kan det vara bra att först 
rådgöra med brandkåren. 
 

 
Kontaktpersoner 

Owe Martinsson, 0480-45 61 27, Bodil Lindelöf, 
45 63 39 

 
 

Gatu- och parkkontoret  
 
Ansökan om nyttjande av offentlig plats skall 
inlämnas till polismyndigheten i så god tid att 
gatu- och parkkontoret har ansökan tillhanda 
minst 1 månad innan tillstånd beviljas och 
marken får tas i anspråk, i vissa fall kan ansökan 
behandlas tidigare, i mer komplicerade fall och 
vid hög belastning behövs längre handläggnings-
tid. 
 
Uppgifterna skall vara komplett ifyllda med 
datum och klockslag för start och slut, 
telefonnummer, faxnummer, e-postadress, 

ansvarig anordnare och annan ev. kontakt- 
person. 
 
Med ansökan skall skalenlig (1:500) ritning 
bifogas, placering av loger, scener, toaletter och 
avgränsningar mm skall tydligt framgå. 
I yttrandet kan gatu- och parkkontoret meddela 
villkor som berör skötsel av den offentliga 
platsen, markanvändningen, miljön, stadsbilden, 
trafiken och avgifter. 
 
Att ansöka om nyttjande av offentlig plats: 
Kontakta Kalmar kommun gatu- och park-
kontoret för information om lämpliga platser 
och ev. platsbokning, elanslutningar, trafik-
regleringar, avspärrningar mm. Gatu- och 
parkkontoret informerar också om andra 
lämpliga myndighetskontakter. 
 
Ansökan (hämtas hos polismyndigheten eller 
gatu- och parkkontoret) på särskild blankett med 
bilagda nödvändiga handlingar inlämnas till 
polismyndigheten, ansökan skickas av 
polismyndigheten till Kalmar kommun (gatu- 
och parkkontoret) för yttrande, gatu-och 
parkkontoret remitterar till berörda myndigheter, 
sammanställer respektive myndigheters yttrande 
till ett gemensamt kommunalt svar och 
återsänder till polismyndigheten för beslut.  
 

 
Kontaktpersoner 

Stefan Larsson, 0480-45 04 44 
 
 
Socialförvaltningen 
 
Tillstånd krävs för att få servera alkohol  
(7 kap 5 § alkohollagen – AL) 

Serveringstillstånd krävs vid 
försäljning av starköl, vin och 
spritdrycker. Tillstånd kan 
medges för servering till 
allmänheten eller slutet 
sällskap vid enstaka tillfälle. 

Kommunen kan villkora ett 
tillståndsbeslut med exempelvis krav på 
förordnade ordningsvakter. 
 
Servering av öl klass II (folköl) är inte tillstånds-
pliktig, men skall anmälas till kommunen. 
Förutsättningarna för folkölsförsäljning framgår 
bl.a. av 6 kap. 1a § AL. 
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Prövning av lämplighet (7 kap 7 § AL) 
För att få serveringstillstånd krävs att sökanden 
uppfyller högt ställda krav på personlig och eko-
nomisk lämplighet. Vid ansökan om serverings-
tillstånd inhämtar kommunen regelmässigt 
yttranden från Polis- och Kronofogdemyndig-
heten och Skatteverket. 
 
Mat- och lokalkrav (7 kap 8 § AL) 
Vid serveringen ska ett varierat utbud av lagad 
mat tillhandahållas. Serveringsområdet måste 
vara avgränsat och det ska finnas tillräckligt antal 
med sittplatser för gästerna. Området måste 
också vara lämpligt ur brandsäkerhetssynpunkt. 
Kommunen inhämtar yttranden från samhälls-
byggnadskontorets miljöavdelning och brand-
kåren. 
 
Ansöknings- och anmälningsblanketter 
Blanketter hittar du på Kalmar kommuns 
hemsida (www.kalmar.se) under rubriken 
Blankettarkiv. Det går också bra att beställa 
blanketter från kontaktpersonerna. 
 

Kontaktpersoner 
Anders Sandström, 0480-45 09 30  
anders.sandstrom@kalmar.se,  

Margareta Ekeroth Åkesson, 0480-45 09 22 
margareta.ekeroth@kalmar.se 
 
 
Samhällsbyggnadskontoret 
Plan-, bygg- och miljö 
 
Livsmedel 
För all typ av livsmedels-
försäljning/ livsmedels-
utdelning ska ansökan göras 
hos miljöavdelningen på 
samhällsbyggnadskontoret. Det 
gäller exempelvis vid 
ambulerande försäljning, 
marknader och då en restaurang flyttar ut delar 
av verksamheten. I ansökan ska bland annat 
anges vad för typ av hantering det handlar om 
samt omfattningen. Dessutom ska inredning och 
material vara tätt, slätt och lätt rengörbart och 
det ska alltid finnas tillgång till varmt och kallt 
vatten. För mer information kring livsmedels-
hantering, kontakta miljöavdelningen. 
 
Musikljud 
Grundregeln är att besökare ska kunna lyssna till 
musiken utan att riskera hörselskador samt att 
kringboende ska kunna ha ostörd nattsömn. 

Placera inte högtalare i ”öronhöjd” och rikta 
dem bort från bostäder. Tänk på att ljud kan 
”studsa” mot byggnader och murar etc. Som 
arrangör är du skyldig att visa att ljudnivåerna är 
lägre än de riktvärden som finns och att 
samhällsbyggnadsnämndens policy för musikljud 
följs.  
 
Riktvärden för de ljudnivåer besökande vid 
konserter och liknande får utsättas för: 
 
Då barn under 13 år inte har tillträde: 
115 dB(A) max  och 100 dB(A) Leq 
 
Då både barn och vuxna har tillträde: 
110 dB(A) max och 97 dB(A)Leq eller 90 dB(A)  
Leq, vid arrangemang riktade till barn. 
 
Samhällsbyggnadsnämndens policy avser 
maximala ljudnivån direkt utanför närmaste 
bostad: 
  Tidpunkt Ljudnivå dB(A) 
08.00 - 18.00 65 
18.00 - 22.00 60 
22.00 - 02.00 55 
02.00 - 08.00 40 

 
Offentlig förevisning av djur 
Med offentlig förevisning avses djurhållning vars 
huvudsyfte är att visa djuren för allmänheten. Då 
krävs det ett godkännande av länsstyrelsen. Om 
någon entréavgift erläggs eller inte saknar 
betydelse. Sker en tillfällig förevisning, med en 
sammanlagd varaktighet på mindre än sju dagar, 
behövs inget godkännande men samhälls-
byggnadskontoret ska informeras. Samhälls-
byggnadskontoret har det lokala tillsynsansvaret 
oberoende av om anläggningen ska godkännas 
av länsstyrelsen eller inte. 
 
Bygglov/bygganmälan 
Om arrangemanget kräver byggnader eller större 
anordningar ska samhällsbyggnadskontoret alltid 
kontaktas. Placering, utformning och tid för 
uppställning ska då redovisas. 

 
Kontaktpersoner 

Ingeborg Nikkanen, Bo Olsson och Mikael Suni 
(livsmedel ) 0480-45 03 25, 45 03 24, 45 03 22 
Catarina Lund, Maria Eidrup (musikljud) 
 0480-45 03 88, 45 03 16 
Ingela Fridlund, Sten Sundås (djur)  
0480-45 03 23, 45 034 
Kent Svensson (bygg) 0480-45 03 20 
 
e-post mall: fornamn.efternamn@kalmar.se 
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Brandkåren 
 
Vid vissa tillfällen behöver en anmälan inlämnas 
eller ett tillstånd sökas hos brandkåren. De till-
fällen där det behövs vid offentliga tillställningar  
och liknande är följande: 
 
Hantering av brandfarlig vara 
Vid hantering av mer än 60 liter gasol eller annan 
brandfarlig vara ska detta anmälas till brandkår- 
en. Om hanteringen ska pågå mer än två måna-
der måste tillstånd sökas. 
 
Övernattningar i skolor och liknande lokaler 
Skolor och liknande lokaler är ur utrymningssyn-
punkt inte byggda för sovande personer. Detta 
gör att övernattningar i sådana lokaler inte alltid 
kan tillåtas. En del av kommunens skolor är 
dock godkända och vid övernattning i dessa ska 
en anmälan göras till brandkåren. 
 
Eldning 
Större eldningar skall alltid 
anmälas till brandkåren. Vid 
valborgsmässoeldar och 
liknande skall släckredskap 
finnas tillgängliga och en ansvarig person utses. 
Anmälan skall göras i god tid så att brandkåren 
får en möjlighet att besiktiga platsen. 

 
Kontaktpersoner 

Stig Andreasson, 0480-45 75 22 
 
 

Destination Kalmar 
 
Destination Kalmar har bl a ansvaret för 
samordning av evenemang och marknads-
föringen av Kalmar som Destination. 
 
Kontakta gärna oss om du ska anordna ett 
evenemang. Då får du hjälp med samordning, 
val av lämplig plats och de kontakter du 
behöver. Vi samarbetar med näringslivet, olika 
organisationer, föreningar och med myndigheter. 
Du behöver kanske hjälp med artister, 
konferencier, scener m.m. 
 
Vi handlägger även alla föreningsdagar i 
KalmarSalen. 
 

 
Kontaktpersoner 

Åke Andersson, 0480-45 34 02 
 

Avgifter 
 
Alla tillstånd är i regel avgiftsbelagda enligt lag-
stiftningen och gällande taxor. Respektive myn-
dighet kan lämna mer information om avgift-
ernas storlek. 
 
 
 
Blanketter 
 
Blanketter för tillstånd och anmälan får du på 
respektive myndighet. Tänk på att vara ute i 
mycket god tid vid ansökningar! 
 
Vissa blanketter och annan information hittar du 
också på Kalmar kommuns hemsidor. Adressen 
är: www.kalmar.se 
 
 
Information 
 
Skriftlig information till närboende från 
arrangören bör delas ut. Tala om vad som ska 
hända, när det ska ske och ange även kontakt-
personer och telefonnummer. 
 
 
Anteckningar 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


